滨江联学理论园地

2023 年第 36 期

目 录

中	共中	'央i	政》	台局	召	开会	议	习:	近平	主主	持分	会议		•••••	•••••	•••••		•••••	. 1
全	省深	化	党	员于	一部	下基	基层	察	民情	 解	民怕	尤暖	是民	心多		活动	力推	进会	<u>`</u>
召	开	••••	••••		••••	•••••		• • • • •	•••••	• • • • • •		••••	• • • • • •			•••••	•••••	•••••	. 3
熊	征宇	为	全.	市党	九员	领長	子干	部一	讲授	专	题为	党讲	<u></u>		•••••	•••••	•••••	•••••	6
市	委常	委	会	召开	-主	题孝	汝育	调	研成	果	交》		き典	型多	例	剖材	斤会.		. 9

中共中央政治局召开会议 审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展 若干政策措施的意见》《中国共产党领导外事 工作条例》

中共中央政治局 11 月 27 日召开会议,审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》《中国共产党领导外事工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,长江经济带发展战略是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。战略实施以来,思想认识、生态环境、发展方式、区域融合、改革开放等方面发生了重大变化,发展质量稳步提升,发展态势日趋向好。

会议强调,推动长江经济带高质量发展,根本上依赖于长江流域高质量的生态环境。要毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开发,在高水平保护上下更大功夫,守住管住生态红线,协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要坚持把科技创新作为主动力,积极开辟发展新领域新赛道,加强区域创新链融合,大力推动产业链供应链现代化。要统筹抓好沿江产业布局和转移,更好联通国内国际两个市场、用好两种资源,提升国内大循环内生动力和可靠性,增强对国际循环的吸引力、推动力。要坚持省际共商、生态共治、全域共建、发展共享,提升区域交通一体化水平,深化要

素市场化改革,促进区域协调发展。要统筹好发展和安全,维护国家重要产业链供应链安全稳定,提升流域防灾减灾能力,以一域之稳为全局之安作出贡献。要坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制,加强统筹协调和督促检查,加大政策支持力度,在重点领域推动一批重大改革。沿江省市各级党委和政府要切实履行主体责任,强化工作落实,步步为营、扎实推进、久久为功,推动长江经济带高质量发展不断取得新进展。

会议指出,《中国共产党领导外事工作条例》对党领导外事工作作出规定,把党长期以来领导外事工作的思路理念、体制机制和成功实践转化为制度成果,对于确保党中央对外大政方针和战略部署得到有力贯彻执行具有重要意义。

会议强调,要进一步加强党中央对外事工作的集中统一领导。要加快形成系统完备的涉外法律法规体系,不断提升外事工作的制度化、规范化、科学化水平。要深刻认识新征程上党的外事工作使命任务,把习近平外交思想贯彻落实到外事工作全过程各方面,为推进强国建设、民族复兴伟业创造有利条件,为维护世界和平与发展、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

会议还研究了其他事项。

(本文原载《人民日报》, 2023年11月28日第01版)

全省深化党员干部下基层察民情解民忧暖民心 实践活动推进会召开

11月28日,全省深化党员干部"下基层、察民情、解民忧、 暖民心"实践活动推进会召开。省委书记王蒙徽出席会议并讲话。 中央第十巡回指导组组长张裔炯、副组长陈洲到会指导。

省委副书记、省长王忠林主持会议。省政协党组书记、主席 孙伟出席会议。省委副书记诸葛宇杰通报全省深化党员干部"下 基层、察民情、解民忧、暖民心"实践活动推进情况。省委常委、 组织部部长张文兵通报美好环境与幸福生活共同缔造试点工作 情况。

王蒙徽指出,"四下基层"是习近平总书记在福建宁德工作时大力倡导并身体力行的工作方法和工作制度,充分体现了习近平总书记一以贯之的深厚为民情怀、实干担当精神和务实工作作风。在新时代新征程上,学习推广"四下基层"优良传统,对于持续加强党的建设、牢固树立以人民为中心的发展思想、推进治理体系和治理能力现代化、巩固党的执政基础,具有极其重要的意义。要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和关于"四下基层"的重要批示精神,深刻把握"四下基层"的基本内涵、时代价值和实践要求,把"四下基层"的任务要求贯通落实到第二批主题教育理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等各

项重点措施之中,推动主题教育走深走实、取得更大实效。

王蒙徽指出,今年以来,省委把深化党员干部"下基层、察民情、解民忧、暖民心"实践活动作为主题教育的一项重要内容扎实推进,推动各地各部门在转变干部作风、改进工作方法、办成民生实事、化解矛盾纠纷、建立长效机制等方面取得了积极成效。第二批主题教育在群众"家门口"开展,参加的单位和人员直面基层和群众,同群众的联系更直接、更紧密,需要解决的矛盾问题更复杂、更具体。要大力弘扬"四下基层"优良传统,以美好环境与幸福生活共同缔造为载体,深化党员干部"下基层、察民情、解民忧、暖民心"实践活动,推动广大党员干部深入基层一线倾听群众呼声,组织群众、发动群众,共同建设美好家园。

王蒙徽强调,要牢牢把握干部受教育、群众得实惠的要求,学习运用"四下基层"工作方法,推广落实"四下基层"工作制度。一要让干部沉下去。带着感情、带着责任、带着问题入户走访,真正走到群众身边、走进群众心里,成为组织发动群众的主心骨。县(市、区)党政主要负责同志作为"一线总指挥",要多到街头巷尾和田间地头走一走、看一看,及时帮助群众解决急难愁盼问题。认真落实党员领导干部直接联系群众制度,巩固深化机关企事业单位包联社区、党员干部常态化下沉社区等长效机制。二要让群众成为主体。用好湾子夜话、政企会商等方式和渠道,找准群众需求,组织发动群众共同解决问题。充分发挥群众性组织在基层治理中的重要作用,激发群众主人翁意识,增强群众自我管

理、自我服务的能力。及时了解群众对各项惠民举措的真实感受,不断改进党委和政府工作,真正把好事实事办到群众心坎上。

王忠林强调,要深入贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和"四下基层"的重要批示精神,深化认识、对标对表,切实增强走好新时代党的群众路线的高度自觉,扎实开展党员干部"下基层、察民情、解民忧、暖民心"实践活动,切实把主题教育抓出高质量好效果。要共建共享、共同缔造,将"四下基层"衔接联动到主题教育中,运用共同缔造的方法,引导党员干部转变作风、深入一线,真正做到在基层一线倾听呼声、发现问题、汲取智慧、推动发展,切实以实践活动提升群众的获得感幸福感安全感。要知重而担、知责而行,坚持领导带头、示范引领,加强组织领导,强化统筹协调,创新工作机制,切实推动实践活动走深走实,为湖北先行区建设和高质量发展作出新的更大贡献。

中央第十巡回指导组成员,省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导同志出席会议。大冶市和黄梅县主要负责同志、省实践活动工作专班成员、试点市县干部群众代表、指导专家在会上作交流发言。会议以电视电话会形式召开,各市、州、县设分会场。

(本文原载《湖北日报》, 2023年11月29日第01版)

熊征宇为全市党员领导干部讲授专题党课

根据党中央、省委关于主题教育的部署要求和市委工作安排,11月22日,市委书记、市委主题教育领导小组组长熊征宇围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以"以实施长江经济带发展战略为统领,加快建设长江大保护典范城市、打造世界级宜昌"为题,为全市党员领导干部讲授专题党课。

省委第三巡回督导组组长朱慧、副组长朱建中出席。市委副书记、市长马泽江主持。市人大常委会党组书记、主任王国斌,市政协党组书记、主席王均成出席。

熊征宇围绕习近平总书记关于长江经济带发展的重要论述,从深刻把握推动长江经济带发展的重大意义、战略导向、战略路径、战略使命、科学方法论等方面谈了学习体会。熊征宇指出,推动长江经济带高质量发展,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大战略。党的十八大以来,习近平总书记多次到长江流域省份考察,并先后在重庆、武汉、南京、南昌主持召开推动长江经济带发展座谈会,从"推动"到"深入推动""全面推动",再到"进一步推动",为新时代长江经济带高质量发展谋篇布局、把脉定向。宜昌是习近平总书记为长江经济带发展"立规"之地,要牢记习近平总书记殷殷嘱托,在深学笃行中感悟"立规"之重,切实把思想伟力转化为干事创业的强大动力。

熊征宇总结了全市上下抢抓长江经济带发展战略机遇,统筹推进高水平保护和高质量发展取得的成效。熊征宇指出,回顾这几年宜昌极不平凡的发展历程,我们更加深刻认识到,宜昌之所以能够破解"化工围江",实现新旧动能转换,根本在于习近平总书记掌舵领航,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。我们更加深刻认识到,省委赋予宜昌建设长江大保护典范城市使命任务,是宜昌高质量发展的科学战略指引,必须一张蓝图干到底,久久为功抓落实。

熊征宇强调,要坚持以高质量发展为主题,加快建设长江大保护典范城市、打造世界级宜昌。要全力推动长江高水平保护,抓好流域综合治理,纵深推进污染防治攻坚战,持续创新生态治理机制,确保一江清水东流、一库净水北送。要全力推动三峡库区绿色低碳发展,着力建设世界级绿色低碳发展示范区。要全力推动产业集中高质量发展,坚定不移打造区域性科创中心,加快培育壮大绿色低碳产业,提高经济绿色化程度。要全力推动城市等中高质量发展,坚持理念转变要"实"、功能品质要"高"、项目建设要"快",确保取得实实在在的成效。要全力打造世界旅游转型发展思路,着力破解三峡旅游吸引力减弱、文旅融合不深、城市旅游空心化、城市影响力不够等旅游发展难点堵点。要全力打造高能级综合交通枢纽,深入实施"枢纽赋能"发展战略,加快提升交通能级、整合开放平台、做大枢纽赋能"发展战略,加快提升交通能级、整合开放平台、极大枢纽经济,真正把交通优势转化为发展胜势。要全力推动区域协

调发展,引领带动宜荆荆都市圈一体化发展,持续深化与三峡集团合作,加快建设长江经济带核心枢纽城市、国家区域性中心城市。

熊征宇指出,要以更高站位、更实作风开展主题教育。理论学习要入脑入心,办好县处级领导干部专题培训班,做好学习的深化、内化、转化,切实提升领导能力和工作水平。调查研究要求真求实,加强"四下基层"同主题教育重点措施的衔接联动,统筹办好民生实事和民生项目,让群众有感有获,见到行动、看到变化、真正满意。推动发展要见行见效,力戒形式主义、官僚主义,创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。检视整改要动真碰硬,坚持立行立改、专项整治与集中整治相结合,做到类别清晰、措施具体、时限明确、责任到人。

省委第三巡回督导组成员,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导同志,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,其他在职市级领导出席。各县市区党政正职,市直单位、正县级事业单位、市重点国有企业负责同志,市纪委监委班子成员,市委主题教育领导小组办公室副主任等参加。党课报告会以电视电话会议形式举行,各县市区、宜昌高新区设分会场。。

(本文原载《三峡日报》, 2023年11月23日第A1版)

市委常委会召开主题教育调研成果交流暨典型案例剖析会

按照党中央、省委关于开展主题教育、大兴调查研究的部署要求,11月24日,市委常委会召开主题教育调研成果交流暨典型案例剖析会,交流调研成果,深思教训启示,进一步找差距、补短板、强弱项、扬优势,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

市委书记熊征宇主持会议并讲话。省委第三巡回督导组组长 朱慧到会指导并讲话。省委第三巡回督导组副组长朱建中,市委 副书记、市长马泽江,市人大常委会党组书记、主任王国斌,市 政协党组书记、主席王均成出席会议。

会上,市委常委同志坚持以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,结合主题教育领题调研情况,交流调研成果;同时, 围绕市委常委会确定的正反面典型案例,把自己摆进去、把职责 摆进去、把工作摆进去,由表及里、见人见事。对正面典型案例, 进一步总结提炼运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导 实践、推动工作的做法、经验和启示;对反面典型案例,梳理分 析问题的性质、危害、原因、教训,检视差距和不足,研究提出 改进工作、破解难题的办法举措。

朱慧在讲话中肯定市委常委同志围绕深入学习贯彻习近平

新时代中国特色社会主义思想,推动党的路线、方针、政策和省委重大战略部署在宜昌落实落地。开展调查研究,站位高、切口小、作风实、领悟深、反响好,主题教育取得阶段性成效。他指出,要进一步把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,增强理论武装的自觉性,切实将调研成果转化为破解高质量发展难题的成效、解决群众急难愁盼问题的实效。省委第三巡回督导组将与宜昌市委同题共答,坚持各项重点举措一起抓,确保主题教育取得扎扎实实的成效。

熊征宇指出,要在学思践悟上见实效,坚持把"学思想"贯穿始终,及时跟进学习习近平总书记重要讲话和指示批示精神,全面系统学习习近平总书记关于长江经济带发展的重要论述,切实运用蕴含其中的立场、观点、方法指导宜昌实践。持续抓好"一起学、一起讲、一起干",办好县处级领导干部专题培训班,推动各级党组织书记上讲台,以讲促学、以学促干。要在精准施策上见实效,立足不同层级、不同领域、不同对象的具体情况,增强主题教育的针对性和实效性。认真落实"四下基层"要求,把调查研究贯穿于决策和执行的全过程,不断提升发现问题、研究问题和解决问题的能力。

熊征宇强调,要在改善民生上见实效,解决好就业、教育、住房、医疗、养老等群众急难愁盼问题,抓好柑橘销售、老旧小区和危旧房改造等民生实事,切实把民生实事办成"民心工程",

不断提升群众获得感、幸福感。要在推动发展上见实效,带着感情、带着政策、带着办法为企业纾困解难,持续办好政企恳谈会,扎实开展"四上"企业招引培育工作,着力解决企业反映的各类问题,以更大力度激发市场主体活力。以"决战四季度、冲刺全年胜"的精神和勇气抓好当前各项工作,强化经济运行调度,奋力完成全年目标任务。

熊征宇指出,各级领导干部特别是市领导要身体力行、以上率下,对调研中发现的问题"一盯到底",务求实效。要加强科学统筹,强化典型引路,有力有序推进各项工作,确保全市主题教育质量高、效果好。

市委常委出席会议。省委第三巡回督导组成员参加会议。 (本文原载《三峡日报》,2023年11月25日第A1版)

送:市工商联第七届执(常)委,各直属商会会长、党支部书记和各县市区工商联负责同志,机关全体干部职工,退休干部

宜昌工商业联合会办公室

2023年11月29日编印